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1. Введение. Типы данных.

Истоки языка C++. Объектно-ориентированное программирование. Обобщенное программирование. Переносимость и стандарты. 

Правила назначения имен переменным. Встроенные целочисленные типы. Числовые литералы. Квалификатор const. Встроенные типы с плавающей точкой. Арифметические операции. Автоматические и принудительные преобразования типов.

Массивы. Строки. Структуры. Объединения. Перечисления. Указатели. Управление динамической памятью с помощью new и delete. Динамические массивы и структуры. Автоматическое, статическое и динамическое хранилище. Классы vector и array.

2. Выражения, операторы и функции.

Цикл for. Выражения и операторы. Операции инкремента и декремента. Комбинированные операции присваивания. Составные операторы (блоки). Операция запятой. Операции сравнения. Цикл while. Средство typedef. Цикл do while. Вложенные циклы и двумерные массивы.

Оператор if. Оператор if else. Логические операции &&, || и !. Библиотека символьных функций cctype. Условная операция ?:. Оператор switch. Операторы continue и break. 

3. Функции. Модели памяти и пространства имен.

Основы функций. Прототипы функций. Передача аргументов функциям по значению. Использование параметров типа указателей const. Указатели на функции. Встроенные функции. Ссылочные переменные. Передача функции аргументов по ссылке. Аргументы по умолчанию. Перегрузка функций. Шаблоны функций. Спецификации шаблонов функций.

Раздельная компиляция программ. Продолжительность хранения, область видимости и компоновка. Операция new с размещением. Пространства имен.

4. Объекты и классы.
Процедурное и объектно-ориентированное программирование. Определение и реализация класса. Открытый и закрытый доступ к классу. Данные и методы класса. Создание и использование объектов класса. Конструкторы и деструкторы класса. Функции – члены const. Указатель this. Создание массивов объектов. Область видимости класса. Абстрактные типы данных. Перегрузка операций. Дружественные функции. Члены состояния. Автоматические преобразования и приведения типов для классов. Функции преобразования классов. 
Динамическое выделение памяти для членов класса. Явные и неявные конструкторы копирования. Явные и неявные перегруженные операции присваивания. Использование операции new в конструкторе. Использование статических членов класса. Создание объектов операцией new с размещением. Использование указателей на объекты. 
5. Наследование классов.

Наследование как отношение «является». Открытое порождение одного класса от другого. Защищенный доступ. Списки инициализаторов членов в конструкторах. Повышающее и понижающее приведение типа. Виртуальные функции-члены. Раннее и позднее связывание. Абстрактные базовые типы. Чистые виртуальные функции. 

Отношение «содержит». Классы с объектами-членами. Закрытое и защищенное наследование. Множественное наследование. Виртуальные базовые классы. Создание шаблонов классов. Использование шаблонов классов. Специализации шаблонов.

Дружественные классы. Дружественные методы классов. Вложенные классы. 

6. Стандартная библиотека шаблонов. Новый стандарт С++.
Стандартный класс string в С++. Шаблоны auto_ptr, unique_ptr и shared_ptr. Стандартная библиотека шаблонов (STL). Классы контейнеров. Итераторы. Объекты функций (функторы). Алгоритмы STL. Шаблон initializer_list.

Семантика переноса и ссылки rvalue. Лямбда-выражения. Шаблон оболочки function. Шаблоны с переменным числом аргументов.

7. Семейство классов ввода и вывода.
Семейство классов iostream. Перенаправление. Методы класса ostream. Форматирование вывода. Методы класса istream. Состояния потока. Файловый ввод-вывод. Использование класса ifstream для ввода из файла. Использование класса ofstream для вывода в файлы. Использование класса fstream для файлового ввода и вывода. Обработка командной строки. Бинарные файлы. Произвольный доступ к файлам. Внутреннее форматирование.
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