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ВВЕДЕНИЕ В КОМПЬЮТЕРНОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ В НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЯХ. 
Определение и назначение моделирования. Определение модели. Свойства моделей. Цели моделирования. Классификация моделей. Материальное моделирование. Идеальное моделирование. Когнитивные, концептуальные и формальные модели. Классификация математических моделей. 

Этапы построения математической модели и примеры моделей. Обследование объекта моделирования. Концептуальная постановка задачи моделирования. Математическая постановка задачи моделирования. Выбор и обоснование выбора метода решения задачи. Реализация математической модели в виде программы для ЭВМ. Проверка адекватности модели. Практическое использование построенной модели и анализ результатов моделирования. 
ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЕ СРЕДСТВА МОДЕЛИРОВАНИЯ 
Обзор языков программирования. Язык программирования С++. Основы программирования под Windows на языке С++. Интерфейс Windows-приложения. Каркас Windows-приложения. Обработка сообщений. Рисование в окне. Вывод текста. Диалог с пользователем. 

Программирование, построение и исследование моделей с помощью пакета Matlab. Пакет Simulink.
МОДЕЛИРОВАНИЕ ДЕТЕРМИНИРОВАННЫХ ПРОЦЕССОВ И СИСТЕМ
Модели механики и механики сплошных сред. Модели материальных тел. Методы молекулярной динамики. Колебательные процессы. Фурье-анализ. Хаотическое движение динамических систем. 
МОДЕЛИРОВАНИЕ В УСЛОВИЯХ НЕОПРЕДЕЛЕННОСТИ.
Причины появления неопределенностей и их виды. Моделирование в условиях неопределенности, описываемой с позиций теории нечетких множеств. Моделирование в условиях стохастической неопределенности. Методы Монте-Карло. Теория случайных блужданий. 
МОДЕЛИРОВАНИЕ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ИМИТАЦИОННОГО ПОДХОДА.
Сравнение характеристик языков имитационного моделирования. Особенности моделей, использующих имитационный подход. Теория систем массового обслуживания. Клеточные автоматы. 

Основы моделирования систем массового обслуживания в системе GPSS. Транзакты в системах моделирования информационных процессов. Блоки в системе моделирования GPSS, реализующие процедуры уничтожения, продвижения и задержки транзактов. Очереди. Накопители. Гистограммы. 
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